
 

令和６年５月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和６年５月 22日（水） 開会 17 時 30 分 

  閉会 18時 22 分 

 

場 所 別府市美術館 

 

出 席 者 教 育 長 寺岡 悌二 

 教育委員 福島 知克（教育長職務代理者） 

 教育委員 山本 隆正 

 教育委員 新谷 なをみ 

 教育委員 松浦 倫（議事録署名委員） 

 教育委員 田中 淳子 

   

事務局職員 教育部長 矢野 義知 

  教育部次長 稲尾  隆 

  教育政策課長 森本 悦子 

 学校教育課長 宮川 久寿 

 社会教育課長 姫野 淳子 

 学校教育課参事 藤内  護 

 学校教育課参事兼教育相談センター所長 

  吉武 功二 

 社会教育課参事兼図書館長 西澤 和江 

 教育政策課教育政策係長 加藤 雄海 

 教育政策課指導主事 佐藤 元昭 

 

 傍 聴 人 ０名 

 

議 事 日 程 第１ 議事録署名委員の指名について 

  第２ 令和６年度一般会計補正予算案（第３号）について【議第 19 号】 

                           ※非公開 

  第３ 別府市立図書館設置及び管理に関する条例の全部改正について 

【議第 20号】 ※非公開 

  第４ 市長専決処分について【議第 21 号】 ※非公開 

  第５ 令和６年度別府地区教科用図書採択委員会委員の委嘱について 

    【議第 22 号】 ※非公開 

  第６ 別府市社会教育関係団体の認定について【議第 23 号】 

     

報 告 事 項 （1）寄附受納について【報告第４号】 

 

そ の 他 （1）６月定例教育委員会の開催日程について 
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和６年５月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 はじめに、議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は

松浦委員にお願いいたします。 

本日の議事のうち、議事日程第２、議第 19 号 令和６年度一般会計補正

予算案（第３号）について、議事日程第３、議第 20 号 別府市立図書館設

置及び管理に関する条例の全部改正について、議事日程第４、議第 21 号 

市長専決処分についての３議案については、市議会上程前であること、議

事日程第５、議第 22 号 令和６年度別府地区教科用図書採択委員会委員

の委嘱については、教科書採択の公正を確保する観点から、別府市教育委

員会会議規則第６条第１項の規定により非公開とすることを提案いたし

ます。 

お諮りいたします。これらの案件を非公開とすることに賛成の委員の挙手

をお願いいたします。出席者の３分の２以上でありますので、これを非公

開とします。また、これにより審査順序を入れ替えたいと思います。議事

日程第２、議第 19 号から議事日程第５、議第 22 号までについての審議を

最後に行います。 

 

 

 

◎ 別府市社会教育関係団体の認定について 

 

寺岡教育長 それでは議事に入ります。議事日程第６、議第 23 号 別府市社会教育関

係団体の認定について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

社会教育課長 それでは 24 ページをお願いいたします。議第 23 号につきましては、規定

により議決を求めるものでございます。 

25 ページをご覧ください。現在の別府市社会教育関係団体の認定期間が５

月 31 日までですので、この度、令和６・７年度の受付を行いました。今回

の認定申請件数は 49 団体でございます。現在の社会教育関係団体認定件

数は 51 件で、この内、継続の申請団体が 46 団体、申請しなかった団体は

５団体でございます。未申請の団体名、未申請理由につきましては（２）

に記載しておりますが、活動縮小や活動休止が主な理由になっております。

また、新たに申請しました団体は、（３）に記載しております３団体でござ

います。団体名の横に番号がありますが、これは、26 ページから 29 ペー

ジに記載しております一覧表の番号になります。39 番、劇団ＯＴＣの活動

目的は、青少年への演劇を通しての情操教育、45番、別府手話サークル「に

議 事 録 
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じ」は、手話の学習、聴覚障がい者との交流及び聴覚障がいに関する行事

への参加、49 番、＠はーもにあかふぇは、障がいを抱える当事者や家族同

士、支援者の情報交換並びに社会啓発活動を行うことを目的にしておりま

す。 

令和６・７年度の別府市社会教育関係団体として、申請がありました全て

の団体、49団体を認定したいと考えております。認定期間につきましては

令和６年６月１日から令和８年５月 31 日までの２年間でございます。な

お、社会教育委員の会での意見聴取において、全ての委員の方から、認定

については異議なしということでご意見をいただいております。以上でご

ざいます。 

 

寺岡教育長 ただいま社会教育課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。では、特に質疑等もないよ

うでございますので、以上で質疑を打ち切り、議第 23 号は原案に対し議

決することにご異議ございませんか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 ご異議もないようでございますので、議第 23 号は議決することに決定い

たしました。 

 

 

 

◎ 報告事項（１） 

 

寺岡教育長 次に、報告事項に入ります。報告第４号 寄附受納について報告します。

詳細は事務局から説明いたします。 

 

教育政策課長 31 ページをお開きください。寄附受納についてご報告いたします。教育政

策課関係は 32 ページから 33 ページにわたり番号１から 17 まででござい

ます。まず番号２、３、５から８、10、12 から 17、これらはいずれも各市

立中学校卒業生保護者から卒業記念品としてご寄附をいただきました。番

号１は、大平山小学校ＰＴＡから、学校図書館の蔵書の充実のため図書資

料 45 冊を寄附いただきました。番号４は、北部中学校ＰＴＡから、学校

教育活動の振興のためご寄附いただきました。大型電波掛時計は北側教室

棟外側に設置し、ノートパソコンとエアコンにつきましては、生徒会室に

て生徒用に活用しております。次に番号９です。浜田博氏から、平和教育

の一環として、朝日中学校に額付き油彩画をご寄附いただきました。番号

11 は、安達比敏氏の切り絵６点でございます。南立石小学校で展示会を開

催したことをきっかけに、展示会終了後も同校の児童に鑑賞してほしいと

寄附の申し出があったものです。番号９の油彩画と番号 11 の切り絵は机

上に資料をご用意いたしましたのでご覧ください。教育政策課関係部分は

以上でございます。 

 

学校教育課長 次に学校教育課関係部分です。番号 18、「ＧＩＧＡスクール時代のネット

リテラシー（全３巻）」他 147 冊は、創価学会から教育支援のためという
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ことで 150 冊の寄附を受けております。次に番号 19、「まんが漢字ランド

改訂版」42 冊でございますが、田代しんたろう様より、小学校 14 校に各

３冊ずついただいております。以上でございます。 

 

社会教育課長 社会教育課関係部分についてご報告させていただきます。番号 20 から 22

までの３点になります。番号 20 については、朝日キャリアバンク株式会

社様から野口ふれあい交流センターでの活用のためにと、プロジェクター

スクリーンをご寄附いただきました。番号 21、22 につきましては、画像

をお手元にお配りしておりますのでご覧いただきたいと思います。番号 21

の寄附者は西原利之様で、寄附作品は古荘九汀氏の掛軸でございます。番

号 22 の寄附者は山下一成様で、作品は廣瀬通秀氏の油彩画２点です。ど

ちらも別府市美術館の充実及び市民の芸術文化振興のためにとご寄附を

いただきました。以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま各課長より報告かございました。これより質疑を行います。教育

委員の皆様、何かございますでしょうか。では、特に質疑もないようでご

ざいますので、以上で質疑を打ち切ります。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

【 概 要 】 ※令和６年６月定例教育委員会の開催日程について、令和６年６月 28 日

（金）17：30 より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 令和６年度一般会計補正予算案（第３号）について ※非公開 

 

寺岡教育長 ここからは非公開となります。関係者以外の方は、申し訳ありませんがご

退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事に戻ります。議事日程第２、議第 19 号 令和６年度一般会

計補正予算案（第３号）について提案しますので、事務局から説明をお願

いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以下非公開 
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◎ 別府市図書館設置及び管理に関する条例の全部改正について ※非公開 

 

寺岡教育長 次に議事日程第３、議第 20 号 別府市図書館設置及び管理に関する条例

の全部改正について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 市長専決処分について ※非公開 

 

寺岡教育長 次に議事日程第４、議第 21 号 市長専決処分について提案しますので、

事務局から説明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 令和６年度別府地区教科用図書採択委員会委員の委嘱について ※非公開 

 

寺岡教育長 議事日程第５につきましては、関係者以外の方は、申し訳ございませんが

ご退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事日程第５、議第 22 号 令和６年度別府地区教科用図書採択

委員会委員の委嘱について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 閉会 

 

以下非公開 

以下非公開 

以下非公開 
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寺岡教育長 以上をもちまして、令和６年５月定例教育委員会を閉会いたします。本日

はお疲れさまでした。 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上 

作成しています。 

 

 


